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S~ W =

3¢ FACULTY
‘V% OF ELECTRICAL
O e ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

0 1 2 3 4
¢ SloZena datova struktura a= | a ‘ b | c | 9 ‘23|
e Obsahuje nula nebo vice polozek (bunék, cells) /v
¢ Polozky mohou mit rizné datové typy a[2]=c

Random access (pfimy pristup):

® kdykoliv Ize pfistoupit na libovolnou polozku pole
® pristup do jednotlivych bunék pres [1]

Polozky pole jsou pristupné jak pro zapis, tak pro &teni

a = ["a","b","c",2,23]
print (a)

al0] = "ahoj"

print (a)

[)aJ, ’b’, ’C’, 2, 23]
[’ahoj’, ’b’, ’c’, 2, 23]
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Pole: len() VRS Bt

e Délka pole (pocCet polozek): funkce 1len()

a = [1,2,3]
print ( len(a) )
a = [1I

print ( len(a) )

A WD =

3
0
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Indexace pole

AW N =

Bunky jsou &islovany od 0
Prvni bunika: a[0]
Druha bunka: a[1]

Pfedposledni burika: a[len(a)-2] nebo a[-2]
Posledni bunka: a[len(a)-1] nebo a[-1]
a[-k] je k-ta bunka od konce

Indexovat Ize jen neprazdné pole!

3¢ FACULTY
/ﬂa%,/ OF ELECTRICAL
ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

a=[a]o]c]2]2]
/

a[2]=c

a =

[1,2,3]

print ("Prvni", al[0] )
print ("Posledni", al len(a)-1] )
print ("Posledni", al[-11)

1

3

4/45



Casté chyby pii praci s poli VR Heie

¢ Indexy musi ukazovat na existujici prvky

a = [I
print ("Prvni", al[0] )

N o=

IndexError: list index out of range

a = [Ilall,Ilbll’llcll’lldll]
print (al[4])

[T

IndexError: list index out of range
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Casté chyby pii praci s poli F i

e Pozor na indexovani proménné, ktera neni pole

a = 30
print (a[0])

N o=

TypeError: ’int’ object is not subscriptable

e Obdobné, pokud volame funkci (vyZadujici pole) na proménnou, ktera

neni pole
1fla = [1,2,3]
2la = len(a) #pozor, prepsani pole!
slprint ("Len:", len(a))
print("Len:", len(a))
TypeError: object of type ’int’ has no len()

e Kontrola této chyby nastava az za béhu, ne pfi/pfed spusténim programu
e MlzZe se objevit az po dlouhé dobé, tézko se ladi
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Prochazeni pole: for+range feR st

® For cyklus + range: do Fidici proménné se uklada index buriky

a = [1,"x", 1/2 ]
2|for i in range( len(a) ):
print (alil)

-

w

O ¥ =

e Pokud je pole prazdné, cyklus neprobéhne
¢ Vhodné pokud je potfeba pristupovat souéasné k hodnoté i k indexu

¢ Vhodné pokud je treba ménit prvky pole
® napf. prohledavani pole, fazeni atd.
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Prochazeni pole: for+range WS ormiremen

ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

® For cyklus + range: do Fidici proménné se uklada index buriky
e Vhodné pro zménu prvku pole

a = [1,2,8,4]
print (a)
for i in range( len(a) ):

ali] == 10 #change of i-th item of a
print (a)

a o~ w N =

[1,2,3,4]
[10,20,30,40]
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Prochéazeni pole: for+in i

e For cyklus + in: do fidici proménné se ukladaji hodnoty bunék

a = [1, 10/2, "word", "lastyitem" ]
for item in a:

print (item)

w N

1

5.0

word

last item

e Pokud je pole prazdné, cyklus neprobéhne

¢ Hodi se, pokud stali pracovat s hodnotami (index prvk( neni dllezity)
® vypis, hledani prvku, suma, primeéry, atd..

® Pozor: zména fidici proménné nemeéni prvky v poli
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Prochazeni pole: for+in oS erticmen

ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

For cyklus + in: do fidici proménné se ukladaji hodnoty bunék
Vypocet souctu hodnot pole

1% [10,20,1]
2ls = 0

3| for value in x:
4 s += value
5

print ("Sum", s)

Sum 31
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Prochazeni pole: for+in

FACULTY

For cyklus + in: do fidici proménné se ukladaji hodnoty bunék
Pozor: zména fidici proménné neméni prvky v poli

D8 OF ELECTRICAI
e :

¥

ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

a [1,2,3,4]
print (a)
for i in a:

i x= 10
print (a)

#change of i,

not of ali]

[1,2,3,4]

[1,2,3,4]
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Prochazeni pole: while

* While cyklus, fidici proménna je index pole

OF ELECTRICAL
ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

a = [1,2,3]
i=0
sum = 0
while i < len(a):
sum += al[i]
i +=1
print (sum)

12/45



Ptiklad: hledani prvku v poli FoR e

CTU IN PRAGUE

e Vstupem je pole a hledany prvek, mame ho najit a napsat jeho pozici

i1la = [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]

2| toBeFound = 3

3ffor i in range(len(a)):

4 if al[i] == toBeFound:

5 print ("We,found", toBeFound, "at,position", 1)
6| print ("end")

We found 3 at position 3
end

* Co se stane, pokud bude hledané €islo v poli nékolikrat?
e Co se stane, pokud hledané &islo neexistuje?
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FACULTY
OF ELECTRICAL

Ptiklad: hledani prvku v poli W s

e Vstupem je pole a hledany prvek, mame ho najit a napsat jeho pozici

i1la = [0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]
2| toBeFound = 9
3li = 0
4/while i < len(a) and al[i] !'= toBeFound:
5 i +=1
6
71if i != len(a):
8 print ("We,found", toBeFound, "at,position", i)
9lelse:
10 print (toBeFound, "not, found")
We found 9 at position 9
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TY

Ptiklad: hledani minima v poli fe Hatiamen

e Vstupem je pole (&isel), chceme najit nejmensi prvek

def findMin(x): #assume x is array of numbers

if len(x) == O0:

return None
bestMin = x[0]
for i in range(len(x)):

if x[i] < bestMin:

bestMin = x[i]

return bestMin

© 0 N O o » W N =

ol print ( findMin ([1,6,1,-1,0]) )
t|print ( £indMin ([0]) )
12| print ( £indMin ([]) )

=il
0
None
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FACULTY
OF ELECTRICAL

P¥iklad: hledani minima v poli e

Python poskytuje zakladni funkce: min (), max (), sum()
¢ Funguiji jak pro vice argument(, tak i pro pole
Predpokladaji neprazdné pole

Predpokladaji, ze prvky v poli Ize vzajemné porovnat

ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

print( min( [1,2,4,-1] ) )
2lprint ( min( [le-3, 2e-4, -4ell ) )

-1
-40.0

print( min( [1,2,"ad"] ) )

print( min(C [1,2,"ad"] ) )

TypeError: ’<’ not supported between instances of
> and ’int’

’str
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TY

P¥iklad: hledani minima v poli Jo Eiisnat,
e Vstupem je pole (&isel), chceme najit nejmensi kladny prvek
¢ V tomto pfipadé nemizeme pouzit Pythoni min ()

bestMin = x[i]
return bestMin

1| def findMinPositive(x): #assume x is array of numbers

2 if len(x) ==

3 return None

4 bestMin = None

5 for i in range(len(x)):

6 if x[i] > O and (bestMin == None or x[i] < bestMin):
7

8

9

o

print ( findMinPositive([ 10,6,-10,-1,0,]) )
print ( findMinPositive([ 0 1) )
print ( findMinPositive ([ IDED)

o =

None
None
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VytvaFeni, mazani a Uprava poli o i

CTU IN PRAGUE

® Vytvofeni prazdného pole: a = []
Vytvofeni neprazdného pole: a = [1,2,3,4,5]

® Pouziti [1 urCuje, Ze datovy typ proménné a je pole

Pridani prvku do pole: a.append( prvek )

append () pfidava na konec pole (j. zprava)

tla = [ #a is array
2|for i in range(5):
3 a.append (i)

4 print (a)

[0,1,2,3,4]
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VytvaFeni, mazani a Uprava poli o i

CTU IN PRAGUE

Spojovani poli: operator +
Oba operandy musi byt pole

a [1,2,10]

b ["one", "two" ]
c = a+b

print (a)

print (b)

print (c)

b += a

print (b)

0 N o g »~ W N =

[1, 2, 10]

[’one’, ’two’]

[1, 2, 10, ’one’, ’two’]
[’one’, ’two’, 1, 2, 10]
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VytvaFeni, mazani a Uprava poli o i

CTU IN PRAGUE

Spojovani poli: operator +
Oba operandy musi byt pole

1la = [1,2,10]
2lb = a + 10
3 print (a)
4| print (b)
b =a + 10
TypeError: can only concatenate list (not "int") to
list
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CULTY

Vytvareni, mazani a Uprava poli

e Spojovani poli: operator +
Oba operandy musi byt pole
Pridani jednoho prvku do pole: + [prvek]

ENGINEERING

i‘:‘ff;é OFELECTRICAL

CTU IN PRAGUE

a [1,2,10]
b a + [10]
print (a)
print (b)

[1, 2, 10]

(1, 2, 10, 10]
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TY

Prevod mésicl RS erzteermcn

CTU IN PRAGUE

1| def monthName (i):
* Vstupem je Gislo mésice (1-12) 2 ifio== 1
3 return " january"
e Vystupem je jeho jméno (january, ..., 4 elif i ==
december) 5 return "february"
. ] 6 elif i ==
* Reseni pres fadu podminek 7 return "march"
, v v , 8 e
* Uvedte nevyhody tohoto feseni 9 elif i == 11:
10 return "november"
11 elif i == 12:
12 return "december"
13 else:
14 return "ERROR"
15
16| print ( monthName( 3 ) )
17| print ( monthName( -3 ) )
march
ERROR
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Prevod mésicl RS erzteermcn

CTU IN PRAGUE

e Vstupem je Cislo mésice (1-12)
e Vystupem je jeho jméno (january, ..., december)
e Dobré reSeni je s vyuzitim pole

1|months = ["january", "february", "march", "april", "may", "june", "
july", "august", "september", "october", "november", "december"
]

2

3lm = 3

4| print ( "Month",m, "is", months[m-1] ) #note m-1 !

Month 3 is march

e Jaké ma program vyhody a nevyhody?
® (najdéte priklad, kdy selze a ptiklad, kdy bude fungovat nespravné)
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Ve o

Prevod mésicl

-

N o s~ W N

® Pfedchozi program mlzeme upravit i pro opa¢nou tlohu
e Vstup je jméno mésice, najdéme jeho ¢&islo

FACULTY
OF ELECTRICAL
ENGINEERING

%/‘
kvl
i‘:} CTU IN PRAGUE

months = ["january", "february", "march", "april", "may",
J y y P y
july", "august", "september", "october", "november",
]

name = "october"

for i in range(len(months)):
if months[i] == name:
print (name,"is", i+1) ## why +1 7777

"june“ , "

"december"

october is 10
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TY

Rezy pole (slices) o stz

Rez: ali:jl = [ alil, ali+1] ... a[j-1] ]
e a[i:j] vraci pole od pozice i do pozice j (kromé j)
e a[i:] pole od pozice i do konce =al[i:len(a)]
® a[:j] pole od za¢atku do pozice j (kromé j) =a[0:j]
® a[:] kopie pole =a[0:1en(a)]

¢ Vysledek fezu pole je pole
* Rezy poli funguiji podobné jako u Fetézcli
e Vysledkem fezu pole je vzdy pole
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Rezy pole (slices)

© 0 N O g » W N =

o

TY

a = [1,0,3,"a","!" 12,0]
print(al3:]1) [’a’,
print(al:1) (1, O,
print(al:-3]) [1, O,
print (al[3:-3]) [’a’]
print (a[3:4]1) [’a’]
print (a[2:5]) 3, ’a’
print(al1:-11) o, 3,
print (al[4:4]) #! []
print ("x" *

t>, 12, 0]

3, ’a’, ’1’, 12, 0]
3, ’a’]

;710

)a) )!) 12]

a[3:]=["a", "', 12, 0]

0o 1 273 1 5 &
a=[1]0[3[a]![12]0]

a[3:-3]=["a"]

0 1 2/3\4 5 6
a=1]0]3]a]!12][0]

a[1:-1]=[0, 3, 'a', '!", 12]

a=[iToT5[al T12[0]

a[:]=[1, 0, 3, 'a", '!", 12, 0]

a[:-3]1=[1, 0, 3, 'a'l

0 1 2 3 4 5 6
a=[1]0[3]a] 1 12[0]

012 34 5 6
a=[1]0[3[a]![12]0]

a[3:4]=["a']

a[2:5]=[3, 'a', "!"]

0 1 2/3\4 5 6
a=[1]0]3]a]![12]0]

a=[1To[3[a] ! [12]0]

a[4:4]=[]

a=[1T0[3]a] 1 T12]0]
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FACULTY

Rezy (slices) i, G

CTU IN PRAGUE

¢ Vysledkem fezu pole je vzdy pole

["a","b","C","d","e"] #1lst
b al[2:3] #list with one element
c al[2] #one item of the list

1 a
2
3
4 print (a,type(a))
5
6

print (b, type (b))
print (c,type(c))

[’a’, ’b’, ’c’, ’d’, ’e’] <class ’list’>
[’c’] <class ’list’>
c <class ’str’>
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Pole vs fetézce Jo s

-

a
b

”ahoj"
[1,2,3,4]

N

Retézce a pole maji v Pythonu spoleéné rysy
® Indexace: a[il
* Rezy:ali:j]
e Délka pole/fetézce: funkce len()

Rozdil mezi retézci a poli

Pole obsahuje polozky rizného datového typu

Retézec obsahuje pouze polozky typu fetézec
® i jedno pismeno je v Pythonu ulozeno jako string

Polozky pole Ize ménit (pole mutable)

PoloZky fetézce nelze ménit (fetézec je immutable)
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Hodnota vs reference oS erticmen

CTU IN PRAGUE

pythontutor.com/

¢ Hodnoty immutable datovych typ( (int,float,string, None, bool,tupple)
jsou uloZeny pfimo v proménné

¢ Pokud je proménna mutable (list (pole),dictionary, object), pak
neobsahuje pfimo hodnotu, ale referenci do paméti

* Rychlejsi pfedavani argumentd funkcim
* Nedochazi ke kopirovani dat, pouze se kopiruji reference

e Je tfeba znat mechanismus prace s referencemi (dllezité pfi praci s
poli,objekty, dictionary, ...)

Paméfové schéma: immutable typy

" . " Global frame
1la = someystring
2lb = 3 a 'some string'
3lhalf = 13/2 b 3
4| false = False half 6.5

false False
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pythontutor.com/

Hodnota vs reference W Gt

Paméfové schéma: immutable typy

¢ Hodnoty immutable datovych typl (int,float,string, None, bool,tupple)
jsou uloZeny pfimo v proménné

Global frame

[
]

Ilahojll i
10/2 a ‘'ahoj'

™
o’
1]

b 5.0
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Hodnota vs reference W Gt

Paméfové schéma: immutable typy

¢ Hodnoty immutable datovych typl (int,float,string, None, bool,tupple)
jsou uloZeny pfimo v proménné

Global frame

tfa = "ahoj" a | 'ahoj'

2lb = 10/2

3 b 5.0

4lc = a

Jd - a c | ‘ahoj'

6le = b d 'ahoj'
e 5.0
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Hodnota vs reference fo Hane

Paméfové schéma: mutable typy
e [] vytvafi nové pole v paméti
® Proménné a,b jsou typu pole (mutable)

Hodnota proménné je reference

Global f %
[1,2.3.4,5] oba m_m,/w 1[2[3[4]5

2|b = [ :

[
|

b
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Hodnota vs reference

Paméfové schéma: mutable typy

e [] vytvafi nové pole v paméti

Hodnota proménné je reference

a [1,2,3]
b [1,2,3]
print (a)
print (b)

Proménné a,b jsou typu pole (mutable)

Global frame

[(1, 2, 3]

[1, 2, 3]

3¢ FACULTY
JER aamce

CTU IN PRAGUE
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Hodnota vs reference oS erticmen

CTU IN PRAGUE

Paméfové schéma: mutable typy

® Prirazeni kopiruje reference

® b=a znamena, Ze hodnota (tj. reference) z proménné a se nahraje do
proménné b

Obé proménné ukazuji na stejné pole

Zména obsahu pole v jedné proménné se projevi i v druhé proménné
a [1,2,3]
b = a

print (a)
print (b)

Global frame

AW N =

a -

[1, 2, 3] b |-
[1, 2, 3]
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Hodnota vs reference

N o g b~ WD =

Paméfové schéma: mutable typy

Prirazeni kopiruje reference

3¢ FACULTY
/ﬂa%,/ OF ELECTRICAL
ENGINEERING

CTU IN PRAGUE

® b=a znamena, Zze hodnota (tj. reference) z proménné a se nahraje do

proménné b

a = [1,2,3]

b = a

print (a)

print (b)

b[2] = "new_value"
print (a)

print (b)

[1, 2, 3]

[1, 2, 3]

[1, 2, ’newyvalue’]
[1, 2, ’newyvalue’]

Obé proménné ukazuji na stejné pole
Zména obsahu pole v jedné proménné se projevi i v druhé proménné

Global frame

e[z

'new value'
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FACULTY

Hodnota vs reference Fe e

A WD =

Paméfové schéma: mutable typy
® Rezy pole vytvareji nové pole

a = [’a’ ,’b?,’c’,’d?,’e’,’ f ]
b = a

c = al[3:]

d = al1:2]

Global frame

a | - 7?|'a'l'b'l'c'l'd'|'e'l'f|
b .

- = [eelE]

e -
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Hodnota vs reference i A

ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

Paméfové schéma: mutable typy
® Rezy pole vytvareji nové pole

tla = [’a’,’b’,’c’?,’d’”,’e’,’f"]
2lb = a
s copyA = al:]

Global frame

+ [ —» I Tela s
b .

COpyA | -
. e[ e el T]
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FACULTY

Hodnota vs reference VRS suciermicn:

CTU IN PRAGUE

Paméfové schéma: mutable typy
e Rezy pole vytvareji nové pole

a = [’a’,’b?,%c’,’d?,’e’, £"]
b = a

copyA = al:]

b[0] = "xxx"

print (a)

print (b)

print (copyh)

N o g b~ W N =

Global frame
o |- [EISTeTaTaTe)
b .
COpyA | -

e [lw e la o]
[7***), )b)’ )C)’ )d), )e)’ )f}]

[)***;’ ’b’, ’C’, ’d’, )e;’ )f:]
[ ’g°? s b s r¢c? R 14> R e s ' f 7]
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Pole jako argument funkce o G

® Pole se do funkce pfedava jako reference
e Dokud se (ve funkci) reference nezméni, ukazuje na ptvodni pole

¢ Pokud na odkazované pole pristupujeme pres []1 nebo pres metody
(napf. .append(), .pop() atd.), nejedna se o zménu reference

1| def someFunction(a,item): #a is ref to an array
2 a.append (item) #ref is not changed
3 print ("afteradd:", a)
4
5/b = [1,2]
6| print (b)
7| someFunction(b,3) #b is ref to array
8| someFunction(b,"last") #b is ref to array
9| print (b)

[1, 2]

after add: [1, 2, 3]

after add: [1, 2, 3, ’last’]

[1, 2, 3, ’last’]
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TY

Pole jako argument funkce g

¢ Pole se do funkce pfedava jako reference

e Pokud zménime hodnotu proménné (operatorem =), ‘ztrati’ spojeni s
puvodnim polem

1| def someFunction(a,item): #a is ref to an array
2 a = a + [item] #a points to a new array
3 print ("afterjadd:", a)
4
5/b = [1,2]
6| print (b)
7| someFunction (b, 3)
8| someFunction(b,"last")
9| print (b)
(15, 2]
after add: [1, 2, 3]
after add: [1, 2, ’last’]
[1, 2]
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2D pole

A W N =

* Prvky pole mohou byt i dalSi pole

3¢ FACULTY
/ﬂa%,/ OF ELECTRICAL
ENGINEERING

CTU IN PRAGUE

e Vznikaji tak vice-rozmérna pole (n-dimensional arrays)

e 2D pole: je jednorozmérné pole (fadky), kazdy fadek odkazuje na dalsi
pole, kde jsou ulozeny sloupce prislusného fadku

a =

[ [1,2,3],
print (a)

print (al11)
print (a[2])

[3,4,5],

[6] 1]

[l1,
3,
[6]

2, 31,
4, 5]

8

4,

5]’

[611

Indexace 2D poli

Global frame

e “nejdfive fadek, pak sloupec”: al[row] [col]

e toto schéma pouzivame v ALP

[ LI

=3
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2D pole

a b~ w N =

* Prvky pole mohou byt i dalSi pole
e Vznikaji tak vice-rozmérna pole (n-dimensional arrays)

%,J OF EI.ECTRICAL
ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

s vz

e 2D pole: je jednorozmérné pole (fadky), kazdy fadek odkazuje na dalsi
pole, kde jsou ulozeny sloupce prislusného fadku

a = [ [1,2,3], [3,4,5], [6] ]
print (a) Global frame
2t s 2 | - [T ERENER
al[2] = [10,10,10]
print (a)
[10]10]10]
[(ft, 2, 31, [3, 4, 51, [6]]
({1, °%>, 31, [3, 4, 5], [10, 10, 10]]
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2D pole: vypis

a o~ W N =

e print() umi vypsat 2D pole v kompaktnim zapisu
e Pro praci s 2D poli je vhodné vypisovat pole jako 2D matici
printMatrix.py

fe

OF ELECTRICAL
ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

def PM(x): #x is 2D array
for row in range(len(x)):
for col in range(len(x[row])):
print (x[row] [col]l, end="_ ")
print O

from printMatrix import PM

a=1[1,2,3]1, [4,5,6], [0,0,0] 1
PM(a)

(@I S
o o N
O O W
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2D pole: vytvoreni

© o N o O »~ W N =

o

* Vytvofime 1D pole: m=[]

e Pak do néj pridame tolik poli, kolik chceme radkd

from printMatrix import PM

rows = 3

cols = 5

m = []

for r in range(rows):
m.append ( [0]*cols )

PM (m)

print ()

m[1][2] = "="

PM (m)

i“\‘fr%/'

FACULTY

OF ELECTRICAL
ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

o

o

o O

o O

o

*

o

o

o

O O
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2D pole: pamét

[ O

o A~ W N =

® Vytvoreni pole

Global frame

rows = 3 zx Z
cols = 5 o
m = [] r 2
for r in range(rows):
m.append( [0]*cols)
¢ Préce s pOIem Global frame
rows | 3
rows = 3 cols | 5
cols = 5 m |-
m = [] Tz
for r in range(rows):
m.append ( [0]*cols)
m{1][2] = "'

% OF ELECTRICAL
ENGINEERING
CTU IN PRAGUE

//fb

[T}~ oTololoT0]
\ \
|

k

——=[oJoJofo]o]

~

ILL;bVDIOIOIWIOIO

‘- [eTeTeTeT0]
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Pozor 2D pole e i

* Spatné vytvareni 2D pole

00O
1| from printMatrix import PM 000
2|lrows = 5 000
3jcols = 3 000
4im = [ [0]*cols J*rows 0 00
5| PM (m)
6 0 0 #
7ilm[0] [2] = "#" 0 0 #
g print () 0 0 #
9| PM (m) 0 0 #

0 0 #
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Pozor 2D pole e i

* Spatné vytvareni 2D pole

00O
1| from printMatrix import PM 000
2lrows = b 000
3lcols = 3 00O
4m = [ [0]*cols J*rows 000
5/ PM (m)
6 0O 0 #
7ilm[0] [2] = "#" 0 0 #
g print () 0 0 #
9| PM(m) 0 0 #
0 0 #
Global frame
rows 5
cols | 3
m |- —=[-[-[-T-T- [o]o[#]
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Kopirovani poli o stz
® Proménna typu pole je reference

® Pokud a je pole, pak b = a zkopiruje hodnotu (ij referenci) na puvodni
pole

e \ tomto pfipadé ukazuiji a i b na stejné pole!

-

a=[[1,2,3],["eins","zwei" ,"drei"],[10] 1]

b = a
Lt [ 2 [ 3 |
Global frame
a .

| 'eins' | 'zwei' | 'drei’ |

N
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Kopirovani poli: shallow copy FoR e

CTU IN PRAGUE

-

® Proménna typu pole je reference

a[:] vytvoii nové pole, do kterého zkopiruje hodnoty z plivodniho pole
Pokud je a 1D pole, je vysledkem Uplna kopie

Pokud je a vicerozmérné pole, nedojde ke kopii dalSich polozek

® a[:] je tzv. shallow copy

a=[[1,2,3],["eins","zwei" ,"drei"],[10] ]

C

= al:]

T
=11 2 3
. \ o
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OF ELECTRICAL

Kopirovani poli: deep copy Je st

e Proménn4 typu pole je reference
® Funkce deepcopy () z modulu copy zajisti Uplnou kopii

-

import copy
a=[[1,2,3],["eins","zwei","drei"],[10] ]

d = copy.deepcopy(a)

N

w

zwel drel

Global frame

a

: '\mwm—r\l”

[eins'[ zwei' [ drei']

[10]
44745



Viditelnost proménnych o it

0w N OO oA WD =

TY

* Proménna vytvorena ve funkci je viditelna pouze v této funkci

e Proménna vytvofena mimo funkce je globalni (a viditelna vSude pro
¢teni)

e Pokud chceme ve funkci zménit globalni proménnou, je tfeba global

def funi1():
x = 2 #create new local variable x

print ("1:,x",x)

x = 10
print ("global: x", x)
funi ()
print ("global: x", x)

global: x 10
1: x 2
global: x 10
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Viditelnost proménnych o it

* Proménna vytvorena ve funkci je viditelna pouze v této funkci

e Proménna vytvofena mimo funkce je globalni (a viditelna vSude pro
¢teni)

e Pokud chceme ve funkci zménit globalni proménnou, je tfeba global

1| def funl():

2 global x

3 print ("1:,x",x)

4 x = 2 #change of global x
5 print ("2:.,x",x)

6

7lx = 10

8| print ("global: x", x)

9| funil ()

0| print ("global: x", x)

global: x 10
1: x 10
2: x 2
global: x 2
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